

# Δράσεις ΕΕΝΜΑ -3<sup>ο</sup> τετράμηνο 2017

Ενημέρωση Μελών

## Συνάντηση ΡΑΛ-ΕΕΝΜΑ

Στις 18 Σεπτεμβρίου 2017 πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Προεδρείου ΕΕΝΜΑ με εκπρόσωπους της Ρυθμιστικής Αρχής Λιμένων (ΡΑΛ). Ο Πρόεδρος ΡΑΛ κ. Ιάσωνας Αγγελόπουλος ενημέρωσε σχετικά με το ρόλο της ρυθμιστικής αρχής και τις βασικές αρμοδιότητες της, δηλαδή α) την διασφάλιση του ανταγωνισμού με βασικό στόχο την εξυπηρέτηση των χρηστών Λιμένος, β) την παρακολούθηση της Σύμβασης Παραχώρησης, καθώς και ζητήματα που απασχολούν τα μέλη της Ε.Ε.Ν.Μ.Α, προκειμένου να καταστούν τα Ελληνικά λιμάνια ανταγωνιστικά και φιλικά για τον χρήστη. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε θετικό κλίμα και υπήρξε εποικοδομητική συζήτηση για την εξεύρεση προτάσεων και λύσεων στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής και Εθνικής Νομοθεσίας.



## Επίσκεψη ΕΕΝΜΑ στο Μουσείο Ναυτικής Παράδοσης



Μετά από πρόσκληση του Προέδρου του Μουσείου Ναυτικής Παράδοσης κ. Ευάγγελου Κυριαζόπουλου πραγματοποιήθηκε επίσκεψη και ξενάγηση στο Μουσείο, των Μελών του Δ.Σ. Ο κ.Κυριαζόπουλος ενημέρωσε για την ιστορική διαδρομή του Μουσείου,

τα εκθέματα καθώς και τις δραστηριότητες. Ο Πρόεδρος ΕΕΝΜΑ κ. Χ. Σημαντώνης ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και το Διευθυντή του Μουσείου, για την φιλοξενία και την εξαιρετική ξενάγηση και τους συνεχάρη για το έργο που επιτελούν, καθώς και για το περιεχόμενο του Μουσείου.

## Δράσεις EENMA -2<sup>ο</sup> τετράμηνο 2018

Ενημέρωση Μελών

### Η EENMA στο 6ο Αραβο-Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ

Ο Πρόεδρος EENMA συμμετείχε ως ομιλητής στην ειδική ενότητα του 6<sup>ου</sup> Αραβο-ελληνικού Φόρουμ, που αφορούσε στη «Ναυτιλία και τη Λιμενική Βιομηχανία», μαζί με σημαντικά στελέχη της ελληνικής ναυτιλίας, τον κ. Α.Μαρτίνο, το κ. Ι.Τριφύλλη καθώς και το Γενικό Γραμματέα του Ναυτικού Επιμελητηρίου της Συρίας κ. Tahsin Ali Shehadeh.

Ο κ. Σημαντώνης στην ομιλία του αναφέρθηκε στην γεωστρατηγική θέση της Ελλάδας και τους παραδοσιακά στενούς δεσμούς μεταξύ της χώρας μας και των Αραβικών Κρατών, εστιάζοντας στις προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται για τη δημιουργία αλλά και τη βιωσιμότητα σταθερών γραμμών μεταξύ Ελλάδας και του Αραβικού Κόσμου.



Περαιτέρω ανέδειξε τη προοπτική της δημιουργίας και παροχής ολοκληρωμένων μεταφορικών λύσεων με σκοπό την βελτιστοποίηση του κόστους αλλά και του χρόνου παράδοσης των φορτίων, γεγονός το οποίο μπορεί να ενισχύσει τον ρόλο της χώρας μας ως διαμετακομιστικό κέντρο για την ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου αλλά και της Ευρώπης.

### Η EENMA στην Ετήσια Συνάντηση Ναυτικής Τεχνολογίας 2017



Στις 12 & 13 Δεκεμβρίου 2017 πραγματοποιήθηκε η **Ετήσια Συνάντηση Ναυτικής Τεχνολογίας** που διοργανώνει για ενδέκατη χρονιά, το Ελληνικό Ινστιτούτο Ναυτικής Τεχνολογίας, στο Ίδρυμα Ευγενίδου. Στην εναρκτήρια συνεδρία χαιρετισμό έκαναν ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Π.Κουρουμπλής, ο Πρόεδρος του Ναυτικού Επιμελητηρίου κ. Γ.Πατέρας, ο Πρόεδρος BIMCO κ. Α. Παπαγιαννόπουλος, ο Πρόεδρος EENMA κ. Χ.Σημαντώνης, και ο Πρόεδρος της HELMEPA κ. Γ. Γράτσος.

Ο κ. Σημαντώνης αναφέρθηκε στις σύγχρονες προκλήσεις σε παγκόσμιο επίπεδο, οι οποίες σχετίζονται με την εντατικοποίηση των χερσαίων πόρων και τη κλιματική αλλαγή, εστιάζοντας στο ενδιαφέρον της Ευρώπης για την αξιοποίηση των θαλάσσιων πόρων. Επίσης ανέδειξε τον ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο που μπορεί να έχει ο κλάδος της ναυπηγικής βιομηχανίας και του εξοπλισμού, στην ανάπτυξη κατάλληλων τεχνολογιών προκειμένου οι θαλάσσιοι πόροι να είναι προσβάσιμοι και αξιοποιήσιμοι αλλά και στην δημιουργία τεχνολογικών λύσεων που θα μειώσουν το αρνητικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα των θαλάσσιων δραστηριοτήτων και θα συμβάλλουν στην αειφόρο ανάπτυξη.